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ZAPYTANIA WRAZ Z WYJAŚNIENIAMI  

 
 
Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na: Dostawę energii 

elektrycznej dla potrzeb oświetlenia dróg, terenów otwartych budynków, jednostek organizacyjnych 

Gminy Miasta Dębica. 
 

Gmina Miasta Dębica działając w oparciu o art. 135 ust. 1 , 2  i 6 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych (t.j. Dz. U. 
z 2022 r. poz. 1710 ze zm). informuje, iż od Wykonawcy wpłynęły zapytania do SWZ.  
Treść zapytań wraz z wyjaśnieniami poniżej. 
 
Pytanie 1 
Wykonawca zwraca sią z prośbą o udzielenie informacji czy podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – 
w szczególności moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz 
dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenie usług dystrybucji wydanymi przez właściwego OSD?  
Odpowiedź:  
Zamawiający informuje, że podane parametry dystrybucyjne –moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi 
umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenie usług dystrybucji wydanymi 
przez właściwego OSD. 
 
Pytanie 2  
Zwracamy się z prośbą o udzielenie informacji czy Zamawiający dopuszcza podpisanie wszystkich umów drogą 
korespondencyjną lub w formie elektronicznej (za pomocą podpisu elektronicznego). 
Odpowiedź:  
Zamawiający wyraża zgodę na zawarcie umów drogą korespondencyjną lub w formie elektronicznej przy wykorzystaniu 
kwalifikowanego podpisu elektronicznego.  
 
Pytanie 3 
Czy Zamawiający posiada koncesję na wytwarzanie, obrót, przesyłanie lub dystrybucję energii elektrycznej, wydaną 
przez Prezesa URE? Informujemy, iż w przypadku posiadania koncesji na jedną z powyżej wymienionych działalności, 
Zamawiający staje się płatnikiem i podatnikiem podatku akcyzowego. W takim przypadku, cena za energię 
elektryczną dla podmiotów posiadających koncesję powinna zostać pomniejszona o stawkę akcyzy i osobno 
wyceniona w ofercie Wykonawcy. Mając na uwadze powyższe, uprzejmie prosimy o dostosowanie Formularza 
cenowego i uwzględnienie odrębnych kalkulacji cen za energię elektryczną dla Odbiorcy, który posiada koncesję oraz 
odrębnych kalkulacji cen dla pozostałych odbiorców. 
Odpowiedź:  
Zamawiający nie posiada koncesji na wytwarzanie, obrót, przesyłanie lub dystrybucję energii elektrycznej, wydaną 
przez Prezesa URE. 
 
Pytanie 4 
Wykonawca zwraca się z prośbą o wyłączenie z postępowania o  udzielenie zamówienia publicznego, bądź 
wydzielenie do odrębnej części zamówienia, punktów poboru energii, w stosunku do których Zamawiający 
posiada status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. 
o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2020 r. poz. 261 z późn. zm.) – dalej OZE. Objęcie przedmiotem 
zamówienia na sprzedaż energii elektrycznej, punktów poboru energii z mikroinstalacją, powoduje konieczność 
świadczenia przez Wykonawcę dodatkowej usługi, w stosunku do ww. rodzaju punktów poboru energii, polegającej 
na rozliczaniu energii elektrycznej wprowadzonej przez Zamawiającego (prosumenta energii odnawialnej) do sieci 
OSD, wytworzonej w  mikroinstalacji wraz z zapewnieniem usługi odbioru na  warunkach wskazanych w ustawie 
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OZE. W związku z powyższym, niemożliwe jest dokonanie przez Wykonawcę prawidłowej kalkulacji ceny w Ofercie, 
która uwzględni zarówno wynagrodzenie Wykonawcy za sprzedaż energii do punktów poboru energii 
Zamawiającego, jak i odkup od Zamawiającego energii wytworzonej w mikroinstalacji, co uniemożliwia złożenie 
przez Wykonawcę Oferty na warunkach wskazanych w treści SWZ. 
posiada koncesję oraz odrębnych kalkulacji cen dla pozostałych odbiorców. 
Odpowiedź:  
Punkty poboru energii, w stosunku do których Zamawiający posiada status prosumenta energii odnawialnej zostały 
wyłączone z postępowania. 
 
Pytanie 5 
Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający posiada status wytwórcy, o którym mowa 
w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2020 r. poz. 261 z późn. 
zm.), co oznacza, że jest podmiotem wytwarzającym energię elektryczną lub ciepło z odnawialnych źródeł energii 
lub wytwarza biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego źródła energii, w stosunku do punktów poboru energii 
wymienionych przez Zamawiającego w dokumentacji przetargowej? 
Odpowiedź:  
Zamawiający nie posiada statusu wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. 
O odnawialnych źródłach energii w stosunku do punktów poboru energii wymienionych przez Zamawiającego 
w dokumentacji przetargowej. 
 
Pytanie 6 
W przypadku posiadania przez Zamawiającego statusu wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 
lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. z 2020 r. poz. 261 z późn. zm.) w stosunku do punktów poboru 
energii wymienionych przez Zamawiającego w dokumentacji przetargowej, Wykonawca informuje, że objęcie 
przedmiotem zamówienia na dostawę energii elektrycznej/dostawę energii elektrycznej oraz zapewnienie 
świadczenia usługi jej dystrybucji punktów poboru energii, w których wytwarzana jest energia elektryczna, może 
stanowić naruszenie dyspozycji art. 99 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 
2019 poz. 2019 ze zm.). W konsekwencji ww. przepisu, dokumentacja przetargowa powinna zawierać wyraźne 
i precyzyjne uregulowania wskazujące na przedmiot zamówienia, z uwzględnieniem wszystkich zobowiązań 
Wykonawcy związanych z posiadaną przez Zamawiającego instalacją odnawialnego źródła energii (dalej: Instalacja 
OZE).  
W dokumentacji przetargowej brak jest postanowień dotyczących wskazania strony kupującej energię wytworzoną 
w Instalacji OZE oraz regulacji dotyczących zmiany podmiotu odpowiedzialnego za bilansowanie handlowe zarówno 
na kierunku dostarczania energii elektrycznej jak i na kierunku jej poboru z Instalacji OZE. W powyższym zakresie 
wskazuje się, iż zgodnie z art. 9g ust. 6b ustawy Prawo energetyczne (Dz. U. 2020 r., poz. 833 ze zm.) rozliczenia 
wynikające z niezbilansowania energii elektrycznej pobranej, wprowadzonej lub pobranej i wprowadzonej dokonuje 
jeden podmiot odpowiedzialny za bilansowanie handlowe, co ma istotne znacznie w celu umożliwienia wykonania 
przedmiotu zamówienia przez Wykonawcę. Informujemy, iż pozostawienie zapisów dokumentacji zamówienia 
w obecnym brzmieniu uniemożliwia złożenie przez Wykonawcę Oferty w zakresie dotyczącym ww. kategorii 
punktów poboru energii. W związku z powyższym, w celu umożliwienia złożenia Oferty, Wykonawca zwraca się 
z prośbą o wyłączenie z przedmiotowego postępowania o udzielenie zamówienia publicznego punktów poboru 
energii, w stosunku do których Zamawiający posiada status wytwórcy. 
Odpowiedź:  
Zamawiający nie posiada statusu wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. 
O odnawialnych źródłach energii w stosunku do punktów poboru energii wymienionych przez Zamawiającego 
w dokumentacji przetargowej. 
 
Pytanie 7 
Czy Zamawiający przyjmie projekt pełnomocnictwa proponowany przez Zamawiającego 
 
PEŁNOMOCNICTWO  
 
NAZWA FIRMY/ IMIĘ I NAZWISKO:                                       
ADRES:                                      
NIP/PESEL:                         
KRS:                     
Działając w imieniu i na rzecz:                                       
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udzielam(y) pełnomocnictwa na rzecz: 
………………………………………………………. 

1. Zgłoszenia odpowiedniemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji zawartej 
z …………………………. Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej oraz wybranego sprzedawcę rezerwowego, 
zgodnie ze złożonym poniżej oświadczeniem. 

2. Wypowiedzenia dotychczas obowiązującej Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej i Świadczenia Usług 
Dystrybucyjnych, Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej dotychczasowemu sprzedawcy lub Umowy 
Świadczenia Usług Dystrybucyjnych. 

3. Zawarcia Umowy o Świadczenie Usług Dystrybucji (zawierającej m.in. umocowanie Operatora Systemu 
Dystrybucyjnego do zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży energii elektrycznej ze sprzedawcą 
rezerwowym wskazanym przez mocodawcę w treści nin. pełnomocnictwa), w tym przez złożenie 
Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wyłącznie wymaganego oświadczenia według wzoru skutkującego 
zawarciem takiej umowy pomiędzy mocodawcą i Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. Powołane 
oświadczenie złożone przez pełnomocnika w imieniu mocodawcy  zawierać będzie m.in.  bezwarunkową 
zgodę  na zawarcie pomiędzy mocodawcą, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego  umowy na czas 
nieoznaczony na warunkach wynikających ze wzoru umowy zamieszczonego na stronie internetowej 
Operatora Systemu Dystrybucyjnego oraz na warunkach obowiązującej taryfy  Operatora Systemu 
Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej  jak również w zakresie warunków 
technicznych świadczenia usługi dystrybucji, grupy taryfowej, okresu rozliczeniowego aby były to warunki 
dotychczasowe. Powołane oświadczenie zawierać będzie także  zobowiązanie o przestrzeganiu przez 
mocodawcę warunków korzystania z usług dystrybucji energii elektrycznej oraz zobowiązanie do 
terminowej zapłaty należności za usługi dystrybucyjne świadczone przez OSD. Należności za usługi 
dystrybucji z zawartej umowy uiszcza sam mocodawca, i mocodawca oraz inne podmioty, którym 
pełnomocnictwo zostanie przedłożone,  przyjmują do wiadomości  że pełnomocnik nie udziela za nie 
poręczenia, w tym w zakresie długu przyszłego, i składanego oświadczenia nie można rozumieć w ten 
sposób, że pełnomocnik takiego poręczenia udzielił. 

4. Reprezentowania udzielającego pełnomocnictwa, przed Operatorem Systemu Dystrybucyjnego w sprawach 
związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej. 

5. Udzielania dalszych pełnomocnictw w zakresie w/w czynności pracownikom ……………. oraz innym osobom 
które bezpośrednio lub pośrednio są zobowiązane względem ………………... do wykonywania takich 
czynności oraz właściwemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego i jego pracownikom, w zakresie 
zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży rezerwowej ze sprzedawcą rezerwowym na warunkach 
określonych przez tego sprzedawcę. 

6. Dokonania innych czynności, koniecznych do przeprowadzenia działań o których mowa w pkt od 1 do 5. 
Oświadczam(y), że: 

• nie istnieją żadne przeszkody uniemożliwiające rozwiązanie z dotychczasowym sprzedawcą umowy 
sprzedaży energii elektrycznej/umowy kompleksowej, 

• okres obowiązywania umowy z dotychczasowym sprzedawcą zakończy się z datą                  roku, 

• w przypadku, gdy w powiadomieniu o zawartej umowie sprzedaży do Operatora Systemu 
Dystrybucyjnego wymagane jest wskazanie sprzedawcy rezerwowego, jako wybranego sprzedawcę 
rezerwowego należy wskazać:  

☐  …………………….       

☐Sprzedawcę, który na terenie OSD, na którym znajdują się PPE mocodawcy, pełni rolę sprzedawcy z urzędu, 
a w przypadku gdy sprzedawcąz urzędu jest pełnomocnik, pierwszego sprzedawcę rezerwowego, który nie jest 
pełnomocnikiem, z aktualnej na dzień zgłoszenia zmiany sprzedawcy listy sprzedawców rezerwowych 
opublikowanej przez OSD. 
 
Niniejszym potwierdzam(y) prawdziwość złożonych danych. Za niezgodność danych ze stanem faktycznym, która 
może mieć wpływ na poprawność zgłoszenia wniosku zmiany sprzedawcy oraz wynikłe z tego konsekwencje biorę 
całkowitą odpowiedzialność, co potwierdzam własnoręcznym podpisem. 
Niniejsze pełnomocnictwo udzielone zostaje na czas nieoznaczony jednak nie dłuższy niż czas obowiązywania 
umowy sprzedaży energii elektrycznej zawartej z ……………. 
Wyrażam(y) zgodę na przetwarzanie danych osobowych do celów realizacji zmiany sprzedawcy energii elektrycznej, 
zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie 
ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich 
danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych). 
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 Podpis(y) Mocodawcy: 

Wyrażam(y) zgodę na przetwarzanie danych osobowych do celów realizacji zmiany sprzedawcy energii elektrycznej, 
zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych.  
 
Odpowiedź:  
Zamawiający akceptuje proponowany wzór pełnomocnictwa.  
 
Pytanie 8 
Wykonawca informuje, że zgodnie z możliwościami działania systemu bilingowego, na fakturach wskazane będą 
dane Nabywcy (nazwa, adres, Nr NIP), natomiast dane Odbiorcy (nazwa i adres) zostaną wpisane pod pozycją 
"Adres korespondencyjny". Prosimy o potwierdzenie, że takie rozwiązanie dotyczące wystawianych faktur VAT jest 
akceptowane przez Zamawiającego.  
Odpowiedź:  
Zamawiający akceptuje proponowane rozwiązanie.  
 
Pytanie 9 
Wykonawca zwraca się o podanie wykazu punktów poboru z podziałem na taryfy jak również z podziałem na strefy.  
Odpowiedź:  
Zamawiający informuje, że wykaz punktów poboru energii z podaniem taryfy znajduje się w załączniku nr 1 do SWZ pn. 
Wykaz Punktów Odbioru, natomiast podział na poszczególne taryfy i strefy znajduje się w załączniku nr 6 do Instrukcji 
dla Wykonawców pn. Kosztorys ofertowy. 
 
Pytanie 10 
Wykonawca zwraca się z prośbą o wyjaśnienie, czy Zamawiający oczekuje prowadzenia rozliczeń za zakupioną 
energię elektryczną  
a) w ramach jednego numeru NIP Zamawiającego, na podstawie faktur VAT ze wskazanym oddzielnym subkontem 
do wpłat należności, przyporządkowanym odrębnie dla każdej z wyszczególnionych jednostek organizacyjnych/grup 
fakturowych ?  
b) w ramach jednego numeru NIP Zamawiającego na podstawie faktur VAT ze wskazanym jednym subkontem do 
wpłat należności przyporządkowanym do wszystkich wyszczególnionych jednostek organizacyjnych? 
Odpowiedź:  
Zamawiający po zawarciu Umowy Generalnej na zakup energii elektrycznej przewiduje zawarcie odrębnych umów 
z każdym z podmiotów wymienionych w zał. nr 2 do SWZ pn. Wykaz podmiotów bez nazwisk.  
Zamawiający oczekuje prowadzenia rozliczeń za zakupioną energię elektryczną na podstawie faktur VAT ze wskazanym 
oddzielnym subkontem do wpłat należności, przyporządkowanych odrębnie dla każdego z wyszczególnionych 
podmiotów wymienionych w zał. nr 2 do SWZ pn. Wykaz podmiotów bez nazwisk.  
 
Pytanie 11 dot. § 6 Umowy Generalnej  
Wykonawca zwraca się z prośbą o  wprowadzenie  zapisu: „Za dzień zapłaty uznaje się datę uznania rachunku 
bankowego Wykonawcy”. 
Odpowiedź:  
Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę. 
 
Pytanie 12 dot. § 9 ust. 4 Umowy Generalnej  
Wykonawca zwraca się o wykreślenie zapisu ponieważ kwestie dotyczące naliczania kar umownych reguluje § 9 ust. 
5 (Odbiorca każdorazowo wystawi Sprzedawcy notę obciążeniową ) 
Informujemy również , że kary umowne nie podlegają opodatkowaniu VAT, w związku z czym, dla potrzeb ich 
prawidłowego udokumentowania, nie wystawia się faktur VAT. Dla celów rachunkowych zarówno otrzymanie kary 
umownej, jak i jej zapłata kwalifikowane są do pozostałej działalności operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika 
z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) Ustawy o rachunkowości, przez pozostałe koszty i pozostałe przychody operacyjne 
rozumie się koszty i przychody związane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te należy ująć w księgach 
rachunkowych, a odpowiednią formą ich udokumentowania jest nota obciążeniowa. Ponadto informujemy, że ze 
względu na sposób działania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma możliwości rozliczenia naliczonej kary 
umownej po jej automatycznym potrąceniu. 
Odpowiedź:  
Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę. 
 
 



 

 
Urząd Miejski w Dębicy,  ul. Ratuszowa 2, 39-200 Dębica, 

tel. 14 683 81 00, fax. 14 683 81 61, www.debica.pl, umdebica@um.debica.pl 

Realizując wymagania określone w ogólnym rozporządzeniu o ochronie danych (RODO) zawiadamiamy, że szczegółowe informacje  w  zakresie 
przetwarzania danych osobowych znajdują się na stronie internetowej  Urzędu Miejskiego w Dębicy    pod adresem www.debica.pl oraz na tablicy 

ogłoszeń  Urzędu  Miejskiego  w  Dębicy.   Poza  tym  w  każdej  chwili  można  skontaktować się z  IOD  Urzędu  Miejskiego   
w  Dębicy,  który  udzieli  Państwu  wyczerpujących  informacji  w  zakresie przepisów dotyczących przetwarzania danych osobowych. 

 

Pytanie 13 
Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji: 
a) Jakie są terminy wypowiedzenia  obecnie obowiązujących umów ?  
b) Czy umowy dystrybucyjne (jeśli zamawiający posiada rozdzielone umowy) zawarte są na czas określony, czy 
nieokreślony? 
c) Czy Zamawiający samodzielnie wypowie obowiązujące umowy w terminach pozwalających na skuteczne 
przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy też upoważni do tej czynności Wykonawcę? 
d) Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę o świadczenie usług dystrybucji w przypadku punktów poboru, dla 
których umowa dystrybucyjna została zawarta na czas określony, w termie umożliwiającym skuteczne 
przeprowadzenie procedury zmiany sprzedawcy ? 
e) Czy Zamawiający ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych, które 
uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SWZ? Jeśli tak - jakie są 
terminy wypowiedzeń umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych ? 
Odpowiedź:  
Ad.a) Zamawiający ma zawarte umowy rezerwowe sprzedaży energii elektrycznej na czas nieokreślony. Umowy 
obowiązują do dnia rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej przez kolejnego Sprzedawcę. 
Ad.b) Na wszystkie punkty poboru energii zawarte są umowy dystrybucyjne na czas nieokreślony. 
Ad.c) Zamawiający udzieli Wykonawcy stosowanego pełnomocnictwa co zostało zapisane w §7 wzoru umowy. 
Ad.d) Na wszystkie punkty poboru energii zawarte są umowy dystrybucyjne na czas nieokreślony. 
Ad.e) Zamawiający nie posiada umów promocyjnych lojalnościowych. 
 
Pytanie 14 
Informujemy, że Wykonawca w procesie fakturowania opiera się na danych pomiarowo-rozliczeniowych 
przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak w swoim bilingu Wykonawca zmuszony jest do 
prawidłowego wprowadzenia danych dotyczących okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych 
pomiarowych przez OSD. W związku z powyższym prosimy o wskazanie okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania 
danych pomiarowych w odniesieniu do każdego PPE występującego w postępowaniu: czy wynosi on odpowiednio 
np. 1 miesiąc, 2 miesiące (parzyste/nieparzyste), czy 6 miesięcy (ze wskazaniem miesiąca odczytowego)? Informacja, 
że okres rozliczeniowy jest zgodny z OSD jest niewystarczająca do prawidłowej parametryzacji rozliczeń. 
Odpowiedź:  
Zamawiający wskazuje 2 miesięczny okres rozliczeniowy. 
 
Pytanie 15 
Czy Zamawiający dla wszystkich PPE złożył oświadczenie mające na celu ograniczenie wysokości cen energii 
elektrycznej oraz wsparciu niektórych odbiorców w 2023r.   
Odpowiedź:  
Zamawiający złożył na przedmiotowe punkty poboru energii oświadczenie składane przez odbiorcę uprawnionego 
o którym mowa w art. 2 pkt 2 lit. b-e ustawy z dnia 27 października 2022 r. o środkach nadzwyczajnych mających na 
celu ograniczenie wysokości cen energii elektrycznej oraz wsparciu niektórych odbiorców w 2023 roku (załącznik do 
rozporządzenia Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 10 listopada 2022 r. (Dz.U.2022.2299), co zostało zapisane w §4 
ust.5 wzoru umowy. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Do zamieszczenia: 
- strona internetowa prowadzonego postępowania 
Otrzymują:  
- wykonawca  
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